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ΘΕΜΑ: «Ο Δήμος Παρανεστίου Δράμας αποτελεί ίσως τον μοναδικό Δήμο
της χώρας που δε διαθέτει ένα ATM σε ολόκληρη την επικράτειά
του»

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως πληροφορούμαστε, ο Δήμος Παρανεστίου Δράμας αποτελεί ίσως τον μοναδικό
Δήμο της χώρας, ο οποίος δε διαθέτει ούτε ένα ATM καθ’ άπασα την επικράτειά του.
Λόγω αυτής της ελλείψεως, υποχρεούνται οι πολίτες να μετακινούνται προς τη Δράμα
(37 χλμ.) ή όπου αλλού τους εξυπηρετεί, υποβαλλόμενοι σε χρονοβόρες και δαπανηρές
μετακινήσεις. Η συγκεκριμένη έλλειψη αυτής της βασικής υπηρεσίας έχει επιπτώσεις
στην οικονομική δραστηριότητα των κατοίκων αλλά και των τουριστών. Είναι δε γνωστό
ότι το Παρανέστι έχει τις χαμηλότερες στη χώρα θερμοκρασίες με χιονοπτώσεις και
παγετούς κατά τη χειμερινή περίοδο ακόμα και με προσωρινό αποκλεισμό της περιοχής
ένεκα των καιρικών φαινομένων. Από αυτήν την αδυναμία εξυπηρετήσεως
επηρεάζονται οι κάτοικοι, οι υπηρετούντες δημόσιοι υπάλληλοι όλων των κατηγοριών,
οι τουρίστες, οι τοπικές και ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι κ.ά.
Από δε τους 2.850 κατοίκους του Δήμου που η πλειοψηφία είναι ηλικιωμένοι η ανάληψη
των συντάξεων και των λοιπών τραπεζικών συναλλαγών κατόπιν του κλεισίματος και
των ΕΛ.ΤΑ. μετατρέπεται σε πραγματικό μαρτύριο, αναγκάζοντάς τους να εξαρτώνται
από τρίτους με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ανεξαρτησία και την αξιοπρέπειά τους. Ως
εκ τούτου,  η εγκατάσταση ATM  συνδέεται άμεσα με τη στήριξη της περιοχής και των
κατοίκων της.
Έχουν κατατεθεί προτάσεις προς τις τράπεζες για την εγκατάσταση ATM σε ασφαλές
και ελεγχόμενο κτίριο (πρώην Λέσχη Αξιωματικών) στο οποίο λειτουργεί και κατάστημα
εστιάσεως άνευ ενοικίου και οικονομικής επιβαρύνσεως (Thes.gr 21/01/2026). Αν και
αυτό δε γίνει δεκτό από τα τραπεζικά ιδρύματα,  μπορεί το κράτος να επιδοτήσει την
εγκατάσταση λόγω του ότι είναι ακριτική, ορεινή και απομακρυσμένη περιοχή. Η εν
λόγω κρατική επιδότηση ενός ATM δε συνιστά δαπάνη για το δημόσιο αλλά ενίσχυση
της τοπικής κοινωνίας και επένδυση στην οικονομική της δραστηριότητα και τη
βιωσιμότητά της.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Προτίθεστε να παρέμβετε προς τα τραπεζικά ιδρύματα για να τοποθετηθεί ένα ATM
στον Δήμο Παρανεστίου με τις ανωτέρω προϋποθέσεις τις οποίες αναγράψαμε και σε
αρνητική επιμονή τους να επιδοτήσετε την τοποθέτησή του;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




